В связи с потеплением климата в учреждения здравоохранения города Могилева и Могилевского района обратилось 4 человека, пострадавших от покусов клещей. Первые клещи, появившиеся в природе после зимней спячки – луговые клещи (Dermacentor). Особенность данных клещей- нахождение длительного промежутка времени (до 5-14 дней) на теле человека (животных) после присасывания. Размер клеща увеличивается в десятки раз. Зачастую население принимает такого клеща за родимое пятно, папиллому и др. Временное похолодание приостановило нападение клещей на человека и животных. Но не за горами солнечные весенние дни, отдых на природе, выезды на приусадебные участки, дачи. Поэтому напоминаем предосторожности при укусах клещей. Отправляясь на природу, не забудьте: верхнюю часть одежды заправить в брюки, брюки в носки, манжеты рукавов должны плотно прилегать к рукам, на голове – головной убор. Клещи ползут снизу вверх, клещи не «прыгают» и не «летают», они подстерегают жертву в нижних ярусах леса (кустарники, трава, лесная подстилка). Обработайте верхнюю одежду акарицидно – реппелентными препаратами ((«OZZ», «Атас», «Москитол», «Гардекс», «ДЭТА» и др.) в соответствие с прилагаемой инструкцией. Каждые 2 – 4 часа проводить само- и взаимоосмотры для обнаружения присосавшихся клещей. Чаще клещи присасываются к местам, где кожа наиболее тонкая (подмышечные, паховые области, грудные железы, шея и др.).При возвращении из леса, одежду снимают, вытряхивают и вывешивают на открытом воздухе, у детей осматривают волосистую часть головы, так как зачастую клещи могут там. Животных (котов, собак) после необходимо осматривать на наличие клещей, удалять с прогулок соблюдением правил личной безопасности, так как клещи могут переползать на человека.

Энтомолог УЗ «МЗЦГЭ»

Н.Г.Матвеенко